



上海市团校举行2024年秋季学期开学典礼

全心全意履行好为党育人光荣使命

青年报记者 周胜洁

本报讯 9月10日,上海市团校举行2024年秋季学期开学典礼。团市委书记上官剑出席并讲话,团市委副书记、上海市团校党委书记、校长王江主持。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重大历史性会议。学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,不仅是团市委的重大政治任务,更是各级团组织 and 广大团干部听党指挥、履职尽责、发挥作用的重要政治保证,必须做到认识到位、态度坚决、行动果断。

会议强调,广大团干部要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为新起点,持续深学细悟党的创新理论,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练。要在真学真信中提升政治能力,将政治能力作为第一能力、第一标准和第一要务,系统深入学习贯彻总书记关于全面深化改革的重要论述,抓好全会精神宣传阐释,引领带动广大团员青年始终保持理论清醒,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要在深学深悟中提升思维能力,坚持系统思维,立足共青团一域服务改革全局,找准工作的切入点,聚焦共青团主责主业推动工作迭代升级,在改革中突破工作的“天花板”,加强各种机制资源的联动耦合和工作政策的接续配合,提高工作开展的协同性。要在笃学笃行中提升实践能力,养成实干担当的劲头和作风,发挥组织优势,引导青年的思想行动,帮助青年解决急难愁盼问题,

坚持严的基调,狠抓作风建设,把纪律教育抓在日常,提升知敬畏的纪律意识和守规矩的政治自觉。

会议指出,团校是上海共青团为党育人的重要阵地,要锚定党在青年工作领域特色鲜明的政治学校的根本定位,着力优化学科布局,加强人才队伍建设,从严治校、从严治教、从严治学,不断做优做强主业主课,提高办学质量和水平。全体教师要以党的青年工作者的高标准要求,大力弘扬教育家精神,努力做到政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正,全心全意履行好为党育人的光荣使命。

开学典礼上,团奉贤区委书记王滢涛、上海大学团委书记王鸿栋、上海市公安局团委书记彭泊远作为学员代表发言,上海市团校徐轶斌作为教师代表发言。

2024年新上岗市属团组织书记培训班、上海“青马工程”示范班、地区青工团组织负责人培训班等主体班次学员,团市委直属机关处级干部,上海市团校教职工等300人参加开学典礼。

据悉,此次秋季学期培训班课程设置因班施策,三个培训班在共同聆听《深刻把握党的二十届三中全会的历史意义》《新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署》等课程后,将分别开展教学计划。内容上,既有党的创新理论学习,又有党性教育、履职能力培训等。教学方式上,既有专家解读,又有学员沙龙、分组研讨、“青马学员说”分享、调研成果展示等安排。上海青年马克思主义者培养工程示范班还将赴江西方志敏干部学院开展现场教学、情境授课,共同悟初心、担使命。

2024浦江创新论坛(第十七届)
THE 17th PUJIANG INNOVATION FORUM



科技网络主播大赛现场。

青年报记者 吴恺 摄

浦江创新论坛上演科技网络主播大赛 这些95后们“花头经”很多

第二届“网络主播共逐梦 科技创新向未来”科技网络主播大赛昨日在张江科学会堂举行,8位从100多名报名者中“杀出重围”的年轻科技网络主播同台竞技。

青年报记者 刘晶晶

“把爱好安利给所有人”

刘海雯是科寻科汇(上海)科技服务有限公司的一名用户运营。这个1999年出生的女孩,因为追综艺而跑来参加了这次网络主播大赛。

“前一阵子我在看‘种地吧’,就开始追‘10个晴天’,他们从第一季到第二季,从全靠人工到用上了农业上的高科技,一下子让我感觉到科技的厉害。也让我这样的年轻人了解到了很多农业知识,我就疯狂地想安利更多人知道。”刘海雯说,去做一次主播,来宣传一下农业科技,成为她报名的初衷。

没想到一路闯入决赛,她立刻想到了《黑神话:悟空》。“我很喜欢这款游戏,角色的动作设计栩栩如生,加上平时我也在B站上追‘虚拟人偶像’,我发现这些动画背后都涉及到动作捕捉技术,趁着热度,来推广这些厉害的创新技术,是个不错的选择。”这也成为她的决赛题。

生于1997年的杨紫荆则是国网上海市电力公司物资公司的一名员工。去年她就报名参加了首届大赛并获得季军,一年过去,她说自己“更有长进了”。

“你看我身这身装扮就知道了。”她向记者展示一身专业运动装,抬起手秀起了手表:“我今天自选介绍的就戴在了我自己身上。”这一年中,她培养出了一项人生爱好,就是跑马拉松。去年11月份在义乌参加了人生第一次的半马,今年4月在苏州参加了人生第一个全马,她手上的这块运动手表也陪她跑过了1000公里。

“我非常喜欢这块表,也非常想把马拉松这项运动安利给在场的各位。”杨紫荆笑道。

获奖选手还有后续“福利”

记者了解到,这一由共青团上海市科学技术工作委员会、共青团上海市科技创业中心委员会指导,共青团上海杨浦科技创业中心有限公司总支部委员会主办,共青团国家技术转移东部中心支部委员会承办的大赛,从今年6月开启之后,共吸引了102名选手报名,最终从30名选手中选出了8人进入决赛。共青团上海市委员会挂职副书记唐志宇出席大赛并任评委。

记者看到,参赛选手大都不是真正的网络主播,有的是创业者,有的是企业职工,也有的是科研人员,但在参赛准备的过程中都各有收获。

决赛中,选手们除了讲解自选产品,也会展现浦江论坛全球技术转移大会展区中的各项高新技术成果,包含AI技术、医疗器械、医学检测、供能研发等。刘海雯展示的是国家燃料电池创新中心研发的500千瓦级氢能综合供能联供系统。

两次参赛,杨紫荆学会的是松弛感。“其实电网中也有非常多的前沿科技,回到本职工作之后,我也能更清楚如何把专业概念用比较浅显易懂的方式科普给大家。”来自上海市药品监督管理局的李贺这次因为要讲解中国共青团“吉祥物”团宝的周边文创,感觉自己离共青团组织更贴近了。去年首届大赛,中国商飞上海飞机设计研究院设计师郭玮宏拿到冠军,今年作为直通选手继续参赛,他说最大的愿望是能得到后续“福利”。这一福利不是奖金,而是技术经理人的培训机会。“这是去年没有的。”

“一方面,有活力的青年人可以帮助我们宣传科技成果转化,让更多人了解科技成果转化。另一方面,我们也希望挖掘培养一批科技网络主播,推动科技成果的转化应用。”上海杨浦科技创业中心有限公司党总支书记顾莹妹表示,也欢迎各行各业的青年通过技术经理人培训并获取证书后,来“兼个职”。

大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国

——上海市风华初级中学庆祝第40个教师节表彰会暨主题党日活动



腑之言,共感教育之路的坚守与辉煌。

风华初的师者,在弘扬教育家精神的征途上,以无垠的耐心与深邃的智慧为舵,责任扬帆,引领风华初的莘莘学子穿越知识的海洋。园丁奖代表石雨霁老师和党员示范岗代表樊允朴在责任论坛的舞台上,分享了她们的教育心得与使命担当,展现了风华初教师团队卓越的专业素养与精神风貌。

随后,才华横溢的青年教师们呈现了一场融合走秀与舞蹈的才艺展示,一展风华初人的艺术魅力。

最后,徐莉莉书记以“将教育家精神转换为行动自觉”为题上了一节微党课。她首先带领大家重温教育家精神,倡导大家争做学生全面发展、健康成长的引路人。然后,她带着大家学习党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对深化教育综合改革作出重要部署。激励风华初全体教师具备六项“新基本功”,积极践行教育家精神,不断充实提高自己,努力成为一名优秀的教师。

全体教师职工在塔琳琳校长带领下,宣读誓词,立志做“忠诚人民教育事业”的教师。

理想照耀生命,坚守中国教师的精神家园。让我们躬耕教坛,共同奋斗,创造风华初更加美好的未来。

文/杨意岚 金良琼

2024年9月6日,风华初级中学教育集团在东校区体育馆举行了“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”——庆祝第40个教师节表彰会暨主题党日活动。

首先,老师们通过观看视频,学习了教育家于漪的从教事迹。随后,借助学校大事记视频,共同回顾了2024上半年风华初奋进在教育强国大路上的辉煌历程,揭晓了2023学年度展能课评比结果,公布了2024青蓝华章带教名单和学科工作坊名单。接着,青年教师高晗夫和蔡熙宇共同合唱《不忘初心》,用歌声诠释青春气息,表达从教决心。教育强国,从我青年教师做起。

弦歌不辍,薪火相传。三尺讲台,30年坚守。2024年风华初级中学教育集团有六位教师从教满30年。工会主席金为民为他们颁发荣誉证书,表彰其三十载春秋的辛勤与奉献。随后,几位老师发出肺



结婚启事

2024年9月10日 星期二 农历 甲辰年癸酉月丁丑日

新娘 雷丹丹 新郎 胡前笑
于公历2024年9月10日(甲辰年八月初八)正式结为夫妻。愿此生白头永偕,桂馥兰馨。特此公告
敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺